
 
 

Ανακοίνωση της Λαϊκής Συσπείρωσης Ν. Ιωνίας 
Προϋπολογισμός Δήμου Νέας Ιωνίας: Για μια ακόμη φορά εχθρικός 

για τον λαό και φιλικός για τα επιχειρηματικά συμφέροντα! 
 
Ιωνιώτες και Ιωνιώτισσες,  

Έχουν περάσει μόλις τρεις μήνες από τις δημοτικές εκλογές και το κύριο 
ζήτημα που έθετε η Λαϊκή Συσπείρωση επιβεβαιώνεται με τον πιο χαρακτηριστικό 
τρόπο με αφορμή και τον ετήσιο προϋπολογισμό του Δήμου: Από τη μία είναι τα 
κέρδη των λίγων και από την άλλη οι ζωές και οι ανάγκες των πολλών.  

Η απερχόμενη δημοτική αρχή, πιστή στην κυβερνητική γραμμή της ΝΔ, αλλά 
και γενικότερα σε όσους θέλουν τον λαό να είναι το μόνιμο «υποζύγιο» και να 
φορτώνεται όλο και πιο πολλά βάρη, φρόντισε να φέρει έναν ακόμη προϋπολογισμό 
κομμένο και ραμμένο στη γνωστή αντιλαϊκή λογική, αφού φυσικά κατάφερε να 
εκφυλίσει σε απίστευτο βαθμό την όλη διαδικασία. 

- Αφαίμαξη των λαϊκών στρωμάτων με τους φόρους, τα τέλη, τα τροφεία, τη 
γνωστή κατεύθυνση της «ανταποδοτικότητας», δηλαδή του «πρέπει να 
πληρώνεις για όλα». Για άλλη μια χρονιά δεν διεκδικούνται τα αναγκαία ποσά 
από το κράτος για να μπορεί ο Δήμος να λειτουργήσει. Φτάνουμε στο σημείο 
περίπου το 46% των εσόδων του Δήμου να προέρχεται από τη 
φορολογική λεηλασία των λαϊκών εισοδημάτων! Η κρατική 
χρηματοδότηση είναι συνεχώς μειωμένη, ενώ είναι ενδεικτικό πως  
προβλέπεται ότι, για να συνεχίσει να δίνεται, πρέπει να εισπραχτεί το 
90% των ανταποδοτικών τελών! Με απλά λόγια, ετοιμάζεται νέα 
επώδυνη επιδρομή στο ήδη εξουθενωμένο εισόδημά μας που έρχεται να 
προστεθεί στην ακρίβεια, στους καθηλωμένους μισθούς και συντάξεις, 
στα τιμολόγια του ρεύματος, στα ενοίκια και τόσα άλλα. Αυτά είναι τα 
αποτελέσματα της καπιταλιστικής ανάπτυξης για την οποία 
πανηγυρίζουν η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ 1 και 2, το ΠΑΣΟΚ και όλες οι δημοτικές 
παρατάξεις που στηρίζουν αυτήν την κατεύθυνση.Αυτήν την κατεύθυνση 
θα εφαρμόσει και η νέα δημοτική αρχή.Οι όποιες διαφοροποιήσεις που 
μπορεί να συμβούν δεν θα αλλάζουν την ουσία. 

- Μείωση των ήδη περιορισμένων δαπανών για τις ζωτικές ανάγκες του λαού 
και της νεολαίας με πιο χαρακτηριστικά παραδείγματα τα σχολεία και την 
υγεία. Για τη λειτουργία και συντήρηση των σχολείων προβλέπεται μόλις το 



1.34% του προϋπολογισμού κι αυτό, αν είναι ισοσκελισμένος. Το απόλυτο 
ποσό είναι για μια ακόμη χρονιά μειωμένο. Δεν συγκινούνται φαίνεται από 
το ότι σε σχολεία του Δήμου μας πέφτουν σοβάδες, σκάνε καλοριφέρ, 
δεν έχουν γίνει αντισεισμικοί έλεγχοι. Αντίστοιχα, για τον μεγάλο κίνδυνο να 
κλείσει το Κέντρο Υγείας ούτε καν γίνεται αναφορά, πόσο μάλλον να υπάρχει 
κάποια μέριμνα για αγορά, κατασκευή ή έστω ενοικίαση κάποιου κτιρίου, σε 
συνεργασία με τα αρμόδια υπουργεία. 

- Πλήρης υποβάθμιση των μέτρων που αφορούν τη ζωή, την ασφάλεια και την 
προστασία του λαού, με πιο χαρακτηριστικό ότι «χάθηκε» το έργο για την 
αντιπλημμυρική προστασία του Περισσού, ενώ δεν προβλέπεται καν κάτι για 
την πολύπαθη -με την πρώτη βροχή-  Καλογρέζα. Δεν γίνεται καν αναφορά 
στο ότι ο Δήμος Νέας Ιωνίας είναι σε αυτούς που έχουν μπει σε κατάσταση 
επαγρύπνησης από την Περιφέρεια, λόγω του ρέματος του Ποδονίφτη. 
Συνολικά, τα όποια έργα προγραμματίζονται, δρομολογούνται κατά βάση 
μέσω δανείων ή απευθείας με επιβάρυνση του λαού.  

- Δεν γίνεται πουθενά λόγος για ίδρυση νέων παιδικών σταθμών, σχολείων, 
νηπιαγωγείων, αθλητικών εγκαταστάσεων και πολιτιστικών χώρων. Φαίνεται 
ο Δήμος και οι επιτροπές του, μαζί με τα αντίστοιχα Υπουργεία θεωρούν 
πως έχουμε αρκετά και δεν θέλουμε άλλα…  

- Ταυτόχρονα, ο Δήμος προκαλεί ως και την κοινή λογική, καθώς για το 
οικόπεδο της ΕΡΙΟΤΕΚ, που τόσος λόγος έχει γίνει, δηλώνει πως θα διαθέσει 
το …εξωφρενικό ποσό των 2000 ευρώ… για να κάνει τι άραγε με αυτά τα 
χρήματα;  

 
Ιωνιώτες και Ιωνιώτισσες, 

Η Λαϊκή Συσπείρωση σας καλεί να μην κάτσουμε με σταυρωμένα τα χέρια. Η 
αυτονόητη καταψήφιση του προϋπολογισμού γίνεται από εμάς κάθε μέρα και κάθε 
ώρα, βάζοντας ταυτόχρονα στο επίκεντρο τις ανάγκες του λαού και των παιδιών μας. 
Σας καλούμε να διεκδικήσουμε όλοι μαζί:  

- Την επαρκή χρηματοδότηση του Δήμου από το κράτος, την καταβολή όλων 
όσων χρωστάνε εδώ και δεκαετίες, με σκοπό την κάλυψη των ζωτικών 
αναγκών του λαού, τη μείωση με προοπτική κατάργησης των ανταποδοτικών 
τελών. 

- Να παρθούν τώρα, όλα τα αναγκαία μέτρα αντιπλημμυρικής και αντισεισμικής 
προστασίας, με ευθύνη του κράτους και του Δήμου. Οι ζωές μας δεν είναι 
κόστος. 

- Να υπάρξει άμεση χρηματοδότηση των σχολείων. 
- Να υπάρξει δέσμευση του οικοπέδου της ΕΡΙΟΤΕΚ και να κινηθούν όλες οι 

διαδικασίες για να φτιαχτούν σχολεία, κάτι που αποτελεί απόφαση 20 χρόνων 
για την οποία καμία από τις δημοτικές αρχές δεν έκανε τίποτα. 

- Να υπάρξει δέσμευση του οικοπέδου της πρώην Άλτεκ (ανθρακωρυχείο) με 
σκοπό να γίνει χώρος ιστορικής κληρονομιάς και αθλητικό – πολιτιστικό 
κέντρο. 



- Να δοθεί λύση με τον χώρο που στεγάζεται το κέντρο υγείας, χωρίς καμία 
επιπλέον υποβάθμισή του, αντίθετα με αναβάθμιση της λειτουργίας του. 
Όλα τα παραπάνω αποτελούν αντικείμενο αγώνα, διεκδίκησης, ενεργητικής 

συμμετοχής και δράσης του λαού. Η Λαϊκή Συσπείρωση δεσμεύεται πως αυτά είναι 
τα ζητήματα που θα φέρει κατά προτεραιότητα μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Ταυτόχρονα, καλεί τον λαό της Νέας Ιωνίας να δυναμώσει τον αγώνα και την 
πάλη του. Αυτός είναι ο μόνος δρόμος για να καθυστερούμε την αντιλαϊκή πολιτική, 
να βάζουμε εμπόδια σε αυτούς τους «σωτήρες» που φροντίζουν για το καλό μας, να 
έχουμε κατακτήσεις, να ανοίγουμε τον δρόμο για να νικήσουμε τελικά εμείς, οι 
εργαζόμενοι, οι μικροί επαγγελματίες, οι νέοι, οι συνταξιούχοι. Σε αυτόν τον αγώνα οι 
εκλεγμένοι της Λαϊκής Συσπείρωσης δίνουν όλες τους τις δυνάμεις. 
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